
The EU supports language learning because:
• better language skills enable more people to study and/or work abroad, and 

improve their job prospects
• speaking other languages helps people from different cultures understand one 

another - essential in a multilingual, multicultural Europe
• to trade effectively across Europe, businesses need multilingual staff

The 2012 Eurobarometer survey on Europeans and their languages  revealed very
positive attitudes to multilingualism:

Europeans say they regularly use foreign languages when watching films/television or 
listening to the radio (37%), using the internet (36%) and communicating with friends
(35%). 27%  report using foreign languages regularly for conversations at work and 
50% during holidays abroad. 

English is the most widely spoken foreign language in 19 of the 25 Member States 
where it is not an official language (i.e. excluding the UK and Ireland). 

English is the most widely understood, with a quarter (25%) of Europeans able to 
follow radio or television news and  communicate online in the language.

88% of Europeans think that knowing languages other than their mother tongue is 
very useful. 67% consider English as one of the two most useful languages for 
themselves, followed by German (17%), French (16%), Spanish (14%) and Chinese 
(6%). 

98% of Europeans consider mastering other foreign languages as useful for the 
future of their children. 

77%  think that improving language skills should be a policy priority. 

Survey made through : http://ec.europa.eu/public_opinion/index_en.htm
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→ Find the English equivalents in the   first paragraph  .

apprentissage des langues : améliorer :
soutenir : faire du commerce :
compétences : avoir besoin de :
permettre de : du personnel :
travailler à l'étranger :

→ Right or Wrong     ? Justify all your answers.

1-Avoir des compétences en langues permet de mieux s'insérer professionnellement.
…............................................................................................................................................

2-Pas besoin de parler d'autres langues pour se comprendre entre peuples de culture 
différentes.
…............................................................................................................................................

3-Ce sondage a révélé une attitude très hostile des européens face aux langues 
étrangères.
…............................................................................................................................................

4-Les langues sont nécessaires pour le commerce européen.
…............................................................................................................................................

→ Les européens utilisent les langues étrangères pour   :
• communiquer au travail à …........%
• utiliser internet à ….......%
• communiquer avec leurs amis à ….......%
• communiquer en vacances à l'étranger à ….......%
• écouter la radio et regarder des vidéos à ….......%

→ Match the % to European people's   opinion

25%- -s'améliorer en langues étrangères doit être une priorité
88%- -étudier les langues étrangères est utile pour l'avenir des enfants
67%- -nombre d'Européens capable de communiquer en anglais
77%- -les langues étrangères sont très utiles
14%- -l'anglais est la langue la plus utile
98%- -l'espagnol est la langue la plus utile

→ Find the English equivalents in the   2nd paragraph  .

Sondage :
Utile :
langues étrangères :
langue maternelle :
la plus largement parlée:
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